六 年 级 数 学 调 研 试 卷

时间：90分钟      分值：100分   

一、填空。（每题2分，共30分）

   1. 120克的 EQ \F(5,6) 是（     ）克；         （     ）米的 EQ \F(2,3) 是80米。 

   2.  EQ \F(1,6) ×（     ）＝ EQ \F(7,13) ×（     ）＝ EQ \F(17,13) ÷（     ）＝（     ）×0.3 = 1

   3.
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 和（    ）互为倒数，2
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的倒数是（      ），（    ）没有倒数。

   4. ＝（   ）÷40
＝18∶（   ）＝（   ）∶20＝
   5.
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化成最简单的整数比是（   ），比值是（    ）。

   6.“红花朵数的
[image: image4.wmf]3
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相当于黄花的朵数”是把（      ）的朵数看做单位“1”，等量关系是（                     ）
   7. 50米测试，小明用了8秒，小方用了10秒，小明和小方的速度比是（       ）。

   8. 在○里填上＞、＜或 =。

       
÷ ○ ×    ÷ ○     × ○ ÷     24× EQ \F(3,8) 〇24  

   9.一个三角形三个角的比是3∶4∶5，最大的角是（     ）度。

   10. 吨＝
（    ）千克


40分＝（     ）小时

   11.  把一根
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米长的绳子平均分成3段，每段占 EQ \F(（    ）,（    ）) ，每段长（       ）米。

   12.小明
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小时行了
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千米，他每小时行（     ）千米，行1千米需要（     ）小时。

   13.把25克盐放在100克水中溶成盐水，那么盐占盐水的 EQ \F(（    ）,（    ）) 。

   14.一个长方体无盖鱼缸，长10分米、宽8分米、高5分米，制作这个鱼缸需要玻璃（        ）

      平方分米，它能盛水（     ）升。

   15.把长5厘米、宽4厘米、高3厘米的两个长方体拼成一个大长方体， 则这个大长方体的表面
   积最大是（     ）平方厘米，最小是（     ）平方厘米。
2、 判断。（对的打“√”，错的打“×”。每题1分，共5分）

    1. 4分米∶8厘米化简成最简单的整数比是1∶2。                         （     ）

     2. 10千克水加入1千克盐后，盐占盐水的。                           （     ）

     3. 两个真分数的积一定小于1。                                         （     ）
     4、3米的 EQ \F(1,7) 和7米的 EQ \F(1,3) 同样多。                             （     ）

     5、长方体是特殊的正方体                                             （     ）

三、选择。（每题1分，共5分）。

    1.一个比的比值是 ，如果把它的前项和后项同时扩大3倍，这时的比值（    ）。

       A.不变              B.扩大9倍           C.扩大3倍   

    2.右面阴影部分的面积用分数表示是（     ）。

   A. 
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               B. 
[image: image10.wmf]8

5

                C. 
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    3.将若干个相同的小正方体拼成一个大正方体，至少需要（    ）个这样的小正方体。

   A．4


       B.9

      
    C.8




    4.甲乙两车同时从AB两地相对开出，3小时后，甲车行了全程的 EQ \F(3,8) ，乙车行了全程的 EQ \F(4,5) ，（    ）

      车离中点近一些。
      A．甲                B.乙                 C.不能确定

5.一个长6分米，宽4分米，高5分米的长方体纸盒，最多能放（    ）个棱长为2分米的正方

  体木块   

    A．14        B．15            C．12

4、 计算。（32分）

    1.直接写出得数（1×8＝8分）
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÷
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＝            EQ \F(1,2) ＋ EQ \F(3,8) ＝        1÷ EQ \F(4,9) ＝        14－  EQ \F(5,7) － EQ \F(2,7) ＝

   EQ \F(9,10) × EQ \F(2,3) ＝           EQ \F(4,5) － EQ \F(2,3) ＝          EQ \F(5,7) × EQ \F(1,15) ＝     （ EQ \F(1,8) ＋ EQ \F(4,9) ）×72＝

    2.先化简比，再求比值(2×3=6分)

   1.5:2.1                        
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：
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                      10分钟：
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小时

    3.解方程（2×3＝6分）

   （1）
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x=15               （2）x÷
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   4.脱式计算.（2×6＝12分）
27× EQ \F(5,9) ×
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                   EQ \F(1,7) ×34×7× EQ \F(2,17) 
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5、 解决问题。（4×7=28分）

   1.五年级植树120棵，六年级植树的棵数是五年级的
[image: image34.wmf]5
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，六年级植树多少棵？

   2.湖滨小学体育达标人数占全校学生总数的  EQ \F(3,5) ，正好是300人，全校有学生多少人？

   3.一个长方体游泳池，长60米，宽25米，深2米。请你算一算。

    （1）游泳池的占地面积是多少平方米？

    （2）将这个游泳池注满水，大约能注水多少立方米？

  4.农场今年种小麦180公顷，比去年增加了，增加了多少公顷？今年种小麦多少公顷？

   5.甲、乙、丙三队合修一条3600米的公路，甲、乙、丙三队修路长度比是3∶5∶4，

     三个队各修了多少米？

6.一个长方体，如果高增加3厘米，就成为一个正方体。这时表面积比原来增加了96平方厘米。

  原来的长方体的体积是多少立方厘米？　

                                                                  3厘米

   7.六（1）班有学生60人，男生人数是全班的  EQ \F(7,12) ，又转来几名女生后，这时男生人数是全班的  EQ \F(5,9) 。 

     又转来几名女生？
六年级数学调研试卷 参考答案及设计意图

一、填空。（每题2分，共30分）
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       4、15    24      30    48     5、1:6   
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    6、红花朵数    红花朵数×
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  　14 、260    400　

1-14题主要考查学生对长方体和正方体的表面积、体积的计算，分数乘除法的意义及计算，比的

意义和比的基本性质的理解，会化简比，以及利用比的分配解决有关实际问题，会求倒数，并利

用倒数的知识来计算分数除法。
    15、   164    108

     15题是一道较难的题主要考查学生对长方体的表面积的变化、长方体和正方体的关系、长方形的

     面积、长方体的体积等有关知识的综合运用能力，较好的发展了学生的思维能力。

二、判断。（对的打“√”，错的打“×”。每题1分，共5分）

    1．（×   ）考察学生正确理解化简比的含义

    2．（×   ）考察学生正确理解盐、水、盐水的比例关系
    3．（√  ）考察学生分数积的规律的掌握
    4．（ √  ）考察学生分数意义的理解
    5、（× ）考察学生对长方体和正方体内涵关系的理解
三、选择。（每题1分，共5分）。

    1．（  A）考察学生对比的基本性质的掌握
2．（  B   ） 考察学生对分数的意义的理解 
    3．（   C ）考察学生对正方体的概念的理解

    4、（ A ）考察学生对分数乘法意义的掌握情况
    5、（ C ）考察学生的空间观念，理解形体变化关系。
四、计算。（32分）

    1、直接写出得数（1×8＝8分）
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           EQ \F(1,2) ＋ EQ \F(3,8) ＝  
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      1÷ EQ \F(4,9) ＝ 
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       14－  EQ \F(5,7) － EQ \F(2,7) ＝13

   EQ \F(9,10) × EQ \F(2,3) ＝ 
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          EQ \F(4,5) － EQ \F(2,3) ＝  
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        EQ \F(5,7) × EQ \F(1,15) ＝ 
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    （ EQ \F(1,8) ＋ EQ \F(4,9) ）×72＝41

考察学生对分数加减乘除口算题的熟练计算能力

    2.先化简比，再求比值(2×3=6分)

  1.5:2.1 =5：7                   
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  =3:4             10分钟：
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小时=1:2

  比值：
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                           比值：
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                 比值

 让学生理解比的化简与求比值的区别并能熟练的进行计算

    3、解方程（2×3＝6分）

   （1）
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  解：   x   =24                    解： x =
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              解:    x =
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主要让学生掌握分数方程的计算方法及计算的熟练程度

    4、脱式计算.（2×6＝12分）
 27× EQ \F(5,9) ×
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                   EQ \F(1,7) ×34×7× EQ \F(2,17) 
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   让学生熟练掌握分数连乘、连除及乘除混合计算

五、解决问题。（4×7=28分

   1、120×
[image: image83.wmf]5
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=168（棵）答：六年级植树168棵。
让学生能正确解答求一个数的几分之几是多少的简单实际问题。
   2、300÷
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=500（人）      或：设全校有 人。
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x=300  

答：全校有学生500人                      x=500
学会分析已知一个数的几分之几是多少求这个数的简单实际问题的数量关系会列方程解答此类问题

   3、（1）游泳池的占地面积是多少平方米？

 60×25=1500（平方米）

让学生掌握占地面积即长方体的底面积

 （2）将这个游泳池注满水，大约能注水多少立方米？

    60×25×2=3000（立方米）

使学生熟练掌握长方体的体积计算

 4、180×
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=36（公顷）180+36=216（公顷）

 答：增加了36公顷，今年种小麦216公顷。

让学生能正确解答求比一个数的多（少）几分之几是多少的简单实际问题。
 5、3600×
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=900（米）3600×
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=1500（米）3600×
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=1200（米）

答：甲队修了900米，乙队修了1500米，丙队修了1200米。

   让学生正确、熟练解答按比例分配的实际问题

  6、96÷4=24（平方厘米）24÷3=8（厘米）8-3=5（厘米）
8×8×5=320（立方厘米）

答：原来长方体的体积是320立方厘米。

熟练掌握长方体与正方体之间的关系，表面积增减变化，体积的计算。

  7、 60×
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=35（人）35÷
[image: image91.wmf]9
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=63（人）63-60=3（人）

     答：又转来3名女生。

找清单位“1”并找清不变的量，灵活解决有关分数较复杂的应用题

学校：  高师第一附小                   命题人：                 命题时间 ：  2015、10           
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